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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期  第一周  星期一  第 3-4节  2020-9-7

第一章 经济法说课及理论基础  

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章的学习，使学生掌握经济法的学习内容、学习方法、考试形式、经济法的

特征与框架等基本知识。

二、教学内容：2课时   1、说课（45分钟）

                       2、经济法的基础理论（45分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 说课

[难点]： 无

四、教学过程：1、经济法的学习内容、学习方法、考试形式；

2、经济法概论：概念、调整范围、在我国法律体系中所处的位置。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：无

七、课后小结：顺利完成说课。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期  第一周  星期三  第 5-6节  2020-9-9

第二章  公司企业法律制度   第一节 个人独资企业法  

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章的学习，使学生掌握个人独资企业的概念、特征、设立要求等规范，树

立个人投资的责任与风险意识。

二、教学内容：2课时   1、前导案例（10分钟）

2、个人独资企业基本特征及其设立（40分钟）

3、个人独资企业投资人的无限责任及其案例（40分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：个人独资企业的基本特征

[难点]：个人独资企业投资人的无限责任

处理方法：重点讲清定义、结合案例说明理论

四、教学过程： 1、前导案例

2、个人独资企业概念及特征、设立条件、事务管理

3、个人独资企业投资人的无限责任及其案例

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：无

七、课后小结：

个人独资企业的基本特征：由一个自然人单独投资设立，企业财产由投资人个

人所有，投资人对企业债务承担无限责任，个人独资企业为非法人企业，内部结构

简单，经营灵活，法律限制较少。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 二 周 星期一  第 3-4节  2020-9-14

第二章  公司企业法律制度     第二节 合伙企业法之一

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章的学习，使学生掌握合伙企业的概念、特征、设立要求等规范，树

立合伙投资的责任与风险意识。

二、教学内容：2课时   

1、合伙企业的定义及基本特征（30分钟）

2、合伙企业合伙人的无限连带责任及其案例（40分钟）

3、合伙企业的设立条件（20分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：合伙企业的基本特征

[难点]：合伙企业投资人的无限连带责任

处理方法：重点讲清无限连带责任定义、结合案例说明理论

四、教学过程：1、合伙企业的定义、基本特征

2、合伙企业合伙人的无限连带责任、案例

3、设立条件

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结：

合伙企业具有以下主要特征：由两个或两个以上的投资人共同设立，以合伙协

议为基础，合伙人按照协议共同投资、共同经营、共享收益、共担风险，合伙人对企

业债务均负无限连带责任，合伙企业不能取得法人资格。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 二 周 星期三  第 5-6节  2020-9-16

第二章  公司企业法律制度    第二节 合伙企业法之二

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章的学习，使学生掌握合伙企业的概念、特征、设立要求等规范，树立合

伙投资的责任与风险意识。

二、教学内容：2课时  

1、利润分配和亏损分担的原则（40分钟）

2、合伙企业的事务管理（20分钟）

3、入伙与退伙（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：合伙企业的利润分配和亏损分担的原则

[难点]：案例运用

处理方法：结合案例说明理论

四、教学过程： 

1、利润分配和亏损分担的原则

2、合伙企业的事务管理

3、入伙与退伙

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结：

合伙企业利润分配和亏损分担的原则：有协议，按照协议；没协议或不明确的，

协商决定；协商不成的按实缴出资比例决定；无法确定出资比例的，由合伙人平分。

合伙企业对合伙人执行合伙企业事务以及对外代表合伙企业权利的限制，不得对抗

善意第三人。入伙应当经全体合伙人一致同意。退伙可分为任意退伙、法定退伙。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 三 周 星期一  第 3-4节  2020-9-21

课堂练习

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过堂上完成的小测验来检查学生对知识的接受度，及时查漏补遗、纠偏。

二、教学内容：2课时   

                       

三、重点，难点及处理方法

    

四、教学过程：完成本章的课本练习及评讲。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：

七、课后小结： 

通过练习及时查漏补遗、纠偏，使同学们更好地掌握知识点。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 三 周 星期三  第 5-6节  2020-9-23

第二章 公司企业法律制度   第三节 公司法 有限责任公司

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

要求学生掌握公司的概念与分类、有限责任公司的设立条件等知识点，为从事公

司法律事务奠定理论基础。

二、教学内容：2课时   

   1、公司的概念、特征、分类（15分钟）

2、有限责任公司的概念、特征  （30分钟）

                    3、有限责任公司的设立条件及组织机构  （30分钟）    

                    4、案例分析（15分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：有限责任公司的特征

[难点]：一人有限责任公司与个人独资企业的区别

处理方法：罗列说明区别点

四、教学过程：    1、公司的概念、特征、分类

2、有限责任公司的概念、特征  

                  3、有限责任公司的设立条件及组织机构，有限责任公司的特殊

  形式：国有独资公司、一人有限责任公司

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：阅读理解我国《公司法》

七、课后小结：

是指依公司法建立的，股东以其出资额为限对公司承担责任，公司以其全部资

产对公司的债务承担责任的企业法人。有限责任公司的组织机构由股东会、董事会或

执行董事、经理、监事会组成，一人有限责任公司及国有独资公司是有限责任公司的

特殊形式。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 四 周 星期一  第 3-4节  2020-9-28

第二章  公司企业法律制度   第三节 公司法  股份有限公司

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

要求学生掌握股份有限公司的特征、设立条件等知识点，为从事公司法律事务奠

定理论基础。

二、教学内容：2课时  

                  1、股份有限公司的概念、特征 （15分钟）   

                  2、股份有限公司的设立条件、设立方式及组织机构 （45分钟）

3、公司债券、股票与债券的区别（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 股份有限公司的特征

[难点]： 股票与债券的区别

处理方法：罗列说明区别点

四、教学过程： 

                  1、股份有限公司的概念、特征   

                  2、股份有限公司的设立条件、设立方式及组织机构，上市公司

3、公司债券，股票与债券的区别

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：阅读理解我国《公司法》

七、课后小结：

股份有限公司是指全部公司资本分为等额股份，股东以其所持股份为限对公司

承担责任，公司以其全部资产对公司债务承担责任的企业法人。可采取发起和募集

两种方式设立。股份有限公司的组织机构由股东大会、董事会、经理、监事会组成。上

市公司是指其股票在证券交易所上市交易的股份有限公司。债券反映的是债权债务

关系，而股票反映的是股东的权益；债券的利率是固定的，不受公司的业绩的影响，

而股票的红利是不固定的，受公司的业绩的影响。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 四 周 星期三  第 5-6节  2020-9-30

课堂小测

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过堂上完成的小测验来检查学生对知识的接受度，及时查漏补遗、纠偏。

二、教学内容：2课时 

                      

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 

[难点]： 

四、教学过程：完成本章的课本练习及评讲。

五、教具，课件及挂图： 

六、作业及辅导： 

七、课后小结： 

通过练习及时查漏补遗、纠偏，使同学们更好地掌握知识点。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 五 周 星期三  第 5-6节  2020-10-7

第三章   合同法律制度    第一节　合同的成立

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本节学习，使学生掌握合同订立的两个重要环节，合同包含哪些内容，理

论与实际联系，掌握订立合同应注意的法律问题。

二、教学内容：2课时     1、合同的概念、合同法的原则（15分钟）

                        2、合同订立的两个重要环节（30分钟）

                        3、合同的内容（20分钟）

                        4、案例评点  （25分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 要约与承诺的定义、构成要件、生效、撤回、撤销

[难点]：要约邀请与要约的区别

处理方法：重点讲清定义、结合案例说明理论

四、教学过程：  1、合同的概念、合同法的原则

                2、合同订立的两个重要环节（要约与承诺、生效、撤回、撤销， 

要约邀请、反要约）

                3、合同的内容

                4、案例评点

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：阅读理解我国《合同法》

七、课后小结：

合同是平等主体的自然人、法人、其他组织之间设立、变更、终止民事权利与

义务关系的协议。是双方当事人在平等地位的基础上成立的民事法律行为。合同法的

基本原则是合同自由原则、诚实信用、公平原则和不得违反公序良俗原则。合同的成
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 六 周 星期一  第 3-4节  2020-10-12

第三章   合同法律制度  第二节　合同的效力之一

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本节学习，使学生掌握合同的成立、合同效力与合同生效的区别，理论与

实际联系，掌握订立合同应注意的法律问题。

二、教学内容：2课时  1、合同的生效与合同的成立的区别（15分钟）

                      2、有效合同（30分钟）

                      3、无效合同（45分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：有效合同、无效合同的认定

[难点]：合同的成立、合同效力与合同生效的区别

处理方法：重点讲清定义、结合案例说明理论

四、教学过程： 

   1、合同的生效与合同的成立的区别

                 2、有效合同：须具备的要件

                 3、无效合同（合同法 52、53）

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：阅读理解我国《合同法》

七、课后小结：  

合同效力指合同的法律效力，可分为有效合同、无效合同、可撤销合同和效力待

定合同，依法成立的合同才发生法律效力即为有效合同。
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 六 周 星期三  第 5-6节  2020-10-14

第三章  合同法律制度  第二节　合同的效力之二

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本节学习，使学生掌握合同的成立、合同效力与合同生效的区别，理论与

实际联系，掌握订立合同应注意的法律问题。

二、教学内容：2课时     1、可变更可撤销合同（45分钟）

                         2、效力待定合同（30分钟）

                         3、表见代理（15分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：可撤销合同和效力待定合同的认定

[难点]：可撤销合同与无效合同的区别

处理方法：重点讲清定义、结合案例说明理论

四、教学过程： 

1、可变更可撤销合同（合同法 54、55、56、58、59）

2、可撤销合同与无效合同的区别

3、效力待定合同：限制民事行为能力人订立的合同，无权代理、超越或终

止代理权的人订立的合同，无处分权人与相对人订立的处分他人财产的合同。

4、表见代理

五、教具，课件及挂图：多媒体课件
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六、作业及辅导：阅读理解我国《合同法》

七、课后小结：  

可撤销合同是因重大误解订立的，在订立合同时显失公平的，一方以欺诈、胁

迫的手段或者乘人之危，使对方在违背真实意思的情况下订立的合同，受损害方有

权请求人民法院或者仲裁机构变更或者撤销。效力待定合同又称可追认合同，指合

同虽然已经成立，但因其不完全符合有效合同的要件，因此其是否产生相应的法律

效力尚不确定的合同。表见代理除外。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 七 周 星期一  第 3-4节  2020-10-19

第三章  合同法律制度  第三节 合同的履行之一

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本节学习，使学生掌握合同履行的基本原则及未明确事项的履行规则，双

务合同履行的抗辩权，合同的保全。理解合同的履行过程中应遵行的原则，合同中

的担保问题，如何变更、转让或终止与解除等法律要点。

二、教学内容：2课时      1、双务合同履行的抗辩权（30分钟）

2、代位权与撤销权（30分钟）

3、案例分析（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：双务合同履行的抗辩权、代位权与撤销权

[难点]：合同的撤销权与债权人的撤销权的区别

处理方法：重点讲清定义、结合案例说明理论

四、教学过程：  1、双务合同履行的抗辩权：同时履行抗辩权、后履行抗辩权、先

履行（不安）抗辩权；

2、代位权与撤销权，合同的撤销权与债权人的撤销权的区别；

3、案例分析。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件
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六、作业及辅导：阅读理解我国《合同法》

七、课后小结：

合同的履行是指合同当事人实现合同内容的行为。基本原则：全面履行原则与

合作原则。双务合同履行的抗辩权分为先履行抗辩权、同时履行抗辩权与后履行抗

辩权。合同的保全制度有两种：代位权与撤销权。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 七 周 星期三  第 5-6节  2020-10-21

第三章 合同法律制度  第三节 合同的履行之二

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本节学习，使学生掌握合同履行的基本原则及未明确事项的履行规则，双

务合同履行的抗辩权，合同的保全。理解合同的履行过程中应遵行的原则，合同中

的担保问题，如何变更、转让或终止与解除等法律要点。

二、教学内容：2课时   

                    1、合同的担保（30分钟）

                    2、合同的变更、转让、终止与解除（30分钟）

                    3、案例分析巩固（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：合同的变更、转让、终止与解除，合同的担保

[难点]：合同的担保

处理方法：重点讲清定义、结合案例说明理论

四、教学过程： 

                1、合同的担保：保证、抵押、质押、留置、定金；
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                2、合同的变更、转让（权利转让、义务转让、权利义务的概括），

合同的终止与解除；

                3、案例分析巩固

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：阅读理解我国《合同法》

七、课后小结： 

合同担保的形式有五种：保证、抵押、质押、留置、定金，合同的权利转让须通知

债务人，合同的义务转让须征得债权人的同意，合同的一并转让须征得债权人的同

意。合同期满则终止，合同解除的情形需要掌握。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 八 周 星期一  第 3-4节  2020-10-26

第三章  合同法律制度  第四节 合同的违约责任  

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本节学习，使学生掌握违约责任的承担原则及违约责任的形式、救济方法、

免责事由等法律理论，并能在实操中灵活运用。

二、教学内容：2课时   1、违约责任的承担原则（15分钟）

2、违约责任的形式、救济方法、免责事由（30分钟）

                       3、运用案例（45分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：违约责任的救济方法

[难点]：违约责任救济方法的运用

处理方法：结合实例学会运用

四、教学过程：1、违约责任的承担原则

2、违约责任的形式：届期违约、预期违约，救济方法：实际履行、

中止履行、解除合同、赔偿损失、违约金、定金，免责事由：不可抗力
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              3、运用案例

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：阅读理解我国《合同法》

七、课后小结： 

合同的履行基本原则：全面履行原则与征得债权人的同意，违约救济是指一个

人的合法合同权利被他人侵害时，法律授予受损害一方的一定补偿。违约的救济方

法有实际履行、损害赔偿、解除合同与支付违约金、定金等方式。赔偿损失、违约金、定

金不能同时适用。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 八 周 星期三  第 5-6节  2020-10-28

课堂小测

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过堂上完成的小测验来检查学生对知识的接受度，及时查漏补遗、纠偏。

二、教学内容：2课时  

                      

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 

[难点]： 

四、教学过程：完成本章课本的练习。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：
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七、课后小结： 

通过练习及时查漏补遗、纠偏，使同学们更好地掌握知识点。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 九 周 星期一  第 3-4节  2020-11-2

课堂小测评讲

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过小测验评讲对学生知识的接受度及时查漏补遗、纠偏。

二、教学内容：2课时  

                      

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 

[难点]： 

四、教学过程： 

完成小测练习评讲。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：无
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七、课后小结：

通过评讲及时查漏补遗、纠偏，使同学们更好地掌握知识点。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 九 周 星期三  第 5-6节  2020-11-4

第四章   市场运行法律制度    第一节  反不正当竞争法律制度

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

三法是规范市场经济中的市场秩序的重要法律，为维护处于弱势地位的权益起

到了非常重要的作用。要求掌握重点法条，理解法律的实际意义。

二、教学内容：2课时      1、不正当竞争的概念及类型 （30分钟）

                         2、不正当竞争的法律责任（15分钟）

3、损害赔偿请求权的诉讼时效及赔偿范围（15分钟）

                         4、运用案例（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：不正当竞争行为的判别

[难点]：不正当竞争行为的判别

处理方法：结合实例说明。

四、教学过程：  1、不正当竞争的概念及11种不正当竞争行为；

                2、《反垄断法》列举的 4种垄断行为；

                3、不正当竞争法的法律责任；
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4、案例：2011年的淘宝围城事件；2008年可口可乐公司欲收购

汇源公司；2011年肯德基母公司美国百胜餐饮集团拟收购小肥羊。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结： 

学习本节后应注意在日后经商过程中不要有不正当竞争行为，否则要付出昂贵

的代价。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 十 周 星期一  第 3-4节  2020-11-9

第四章 市场运行法律制度   第二节  产品质量法律制度

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

三法是规范市场经济中的市场秩序的重要法律，为维护处于弱势地位的权益起

到了非常重要的作用。要求掌握重点法条，理解法律的实际意义。

二、教学内容：2课时  

1、《产品质量法》的产品范围（15分钟）

2、产品质量义务（30分钟）

3、损害赔偿请求权的诉讼时效及赔偿范围（15分钟）

                   4、运用案例（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：产品质量义务

[难点]：产品瑕疵担保责任与产品侵权损害赔偿责任的不同

处理方法：结合实例说明。

四、教学过程：  1、《产品质量法》的产品范围
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                2、产品质量义务；

                3、违反产品质量法的法律责任；

4、案例

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结： 

学习本节后应注意在日后经商过程中不要有不正当竞争及违反产品质量法行为，

否则要付出昂贵的代价。

教 师 授 课 教 案

第 19 页

 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 十 周 星期三  第 5-6节  2020-11-11

第四章  市场运行法律制度   第三节  消费者权益保护法律制度

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

三法是规范市场经济中的市场秩序的重要法律，为维护处于弱势地位的权益起

到了非常重要的作用。要求掌握重点法条，理解法律的实际意义。

二、教学内容：2课时  1、消费者的9项权利（25分钟）

                     2、经营者的 9项义务（25分钟）

                     3、三包中换货、退货的条件（20分钟）

                     4、经营者违反《消费者权益保护法》的法律责任（20分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：消费者的9项权利

[难点]： 无

四、教学过程：   1、消费者的 9项权利；

                 2、经营者的 9项义务；
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                 3、三包中换货、退货的条件；                          

                 4、经营者违反《消费者权益保护法》的法律责任：民事责任、

行政责任和刑事责任。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结： 

通过案例教学，让学生踊跃发言，以一个消费者的身份提出自己在生活中遇到

的问题并运用所学知识解决这些问题，以达到提高解决问题的能力。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第十一周 星期一  第 3-4节  2020-11-16

课堂练习

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过堂上完成的小练习来检查学生对知识的接受度，及时查漏补遗、纠偏。

二、教学内容：2课时   

                       

三、重点，难点及处理方法

    

四、教学过程：完成本章的课本练习及评讲。
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五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：

七、课后小结： 

通过练习及时查漏补遗、纠偏，使同学们更好地掌握知识点。

教 师 授 课 教 案

第 21 页

 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 十一 周 星期三  第 5-6节  2020-11-18

第五章  工业产权法律制度   第一节   专利法律制度

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章学习，使学生掌握工业产权的概念与特征、专利权与商标权申请的基

本原则，主体与授予条件，法律保护与保护期限。

二、教学内容：2课时      1、工业产权的概念与特征（20分钟）

2、专利权保护的对象及保护期限（15分钟）

3、授予专利权的条件（10分钟）

4、专利权人及其权利（20分钟）

5、专利申请原则（25分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：工业产权的特征、授予专利权的条件、专利权人及其权利

[难点]：专利权申请的优先权原则

处理方法：结合实例说明

四、教学过程：1、工业产权的概念与特征：专有性、地域性、时间性
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2、专利权保护的对象及保护期限：发明、实用新型和外观设计

3、授予专利权的条件：新颖性、创造性和实用性

4、专利权人：发明人、设计人所属的单位，发明人、设计人，共同发明人或

者共同设计人，外国单位或者外国公民。权利：署名权和标记权、独占实施权、许

可权、转让权。

5、专利申请原则：书面申请原则、先申请原则、单一性原则、优先权原则

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结：工业产权具有以下共同特征：专有性、地域性、时间性。申请的基

本原则优先权原则应重点掌握，专利权的发明专利或者实用新型专利的保护期限为

20年，外观设计为10年，期满不能续期。对工业产权侵权行为应承担行政处罚、

民事责任与刑事责任。

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 十二 周 星期一  第 3-4节  2020-11-23

第五章  工业产权法律制度   第二节  商标法律制度  

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章学习，使学生掌握工业产权的概念与特征、专利权与商标权申请的基

本原则，主体与授予条件，法律保护与保护期限。

二、教学内容：2课时      1、商标的概念、特征及分类（20分钟）

2、商标专用权人的权利（20分钟）

3、商标权的取得原则（25分钟）

4、注册商标的有效期限及保护（25分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：商标专用权人的权利、商标权的取得原则

[难点]：商标权取得的优先权

处理方法：结合实例说明
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四、教学过程： 

1、商标的概念特征：显著性、排他性，分注册商标、未注册商标、驰名商标

2、商标专用权人的权利：专用权、许可使用权、转让权

3、商标权的取得原则：先申请原则、优先权原则、自愿注册原则

4、注册商标的有效期限及保护

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结： 

申请的基本原则优先权原则应重点掌握，商标权的保护期限为10年，期满可

续

展。对商标权侵权行为应承担行政处罚、民事责任与刑事责任。
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2020-2021学年第一学期 第十二周 星期三  第 5-6节  2020-11-25

课堂练习

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过堂上完成的小练习来检查学生对知识的接受度，及时查漏补遗、纠偏。

二、教学内容：2课时   

                       

三、重点，难点及处理方法

    

四、教学过程：完成本章的课本练习及评讲。
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五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：

七、课后小结： 

通过练习及时查漏补遗、纠偏，使同学们更好地掌握知识点。
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2020-2021学年第一学期 第 十三 周 星期一  第 3-4节  2020-11-30

第六章 劳动合同法律制度  第一节 劳动合同法律制度理论

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

理解我国有关的劳动法律法规，能结合现实中存在着的劳动争议案件提出自

己的对策，并能灵活运用于将来的劳动实践中。

二、教学内容：2课时   1、劳动法概述 （10分钟）

                       2、劳动合同（50分钟）                

                       3、案例分析（30分钟）                

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 劳动合同的签订与履行中出现的问题

[难点]：劳动合同的签订与履行中出现的问题

处理方法：通过案例来剖析争议焦点，提出法律依据进行讲述。

四、教学过程： 

1、劳动法概述
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2、劳动合同

3、案例分析

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结： 

按计划完成教学任务。因为学生即将毕业，所以对本章内容相当关注，提出很

多实际问题，一一帮助他们解答。
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2020-2021学年第一学期 第 十三 周 星期三  第 5-6节  2020-12-2

第六章 劳动合同法律制度   第二节 劳动合同法律制度案例运用

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

理解我国有关的劳动法律法规，能结合现实中存在着的劳动争议案件提出自己

的对策，并能灵活运用于将来的劳动实践中。

二、教学内容：2课时      1、案例一（30分钟）

                          2、案例二（30分钟）                

                          3、案例三（30分钟）                

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 劳动合同的签订与履行中出现的问题

[难点]：劳动合同的签订与履行中出现的问题

处理方法：通过案例来剖析争议焦点，提出法律依据进行讲述。

四、教学过程：

                 1、案例一讨论及分析
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                 2、案例二讨论及分析

                 3、案例三讨论及分析

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结： 

按计划完成教学任务。通过案例来剖析讲述效果颇好。
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2020-2021学年第一学期 第 十四 周 星期一  第 3-4节  2020-12-7

第七章  仲裁与诉讼法律制度   第一节 诉讼与仲裁

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章学习使学生掌握什么是仲裁，什么是诉讼，这两者有什么区别，现实

中如何应用这两种法律救济途径。

二、教学内容：2课时      1、什么是诉讼（10分钟）

                         2、诉讼的基本原则（10分钟）

                         3、诉讼的管辖制度（20分钟）

4、什么是仲裁（10分钟）

5、仲裁的特点（10分钟）

                         6、案例运用（30分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：诉讼仲裁救济途径的运用

[难点]： 无
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四、教学过程：1、诉讼、诉讼的基本原则、诉讼的管辖制度；

              2、仲裁、仲裁的特点；

              3、诉讼仲裁救济途径的案例运用。

五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结：本章没有学习难点，因此按计划顺利完成教学任务。

教 师 授 课 教 案

第 27 页

 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 十四 周 星期三  第 5-6节  2020-12-9

第七章  仲裁与诉讼法律制度   第二节 诉讼与仲裁的区别  

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过本章学习使学生掌握什么是仲裁，什么是诉讼，这两者有什么区别，现实

中如何应用这两种法律救济途径。

二、教学内容：2课时   1、诉讼与仲裁的区别（45分钟）

                       2、诉讼与仲裁的案例运用（45分钟）

三、重点，难点及处理方法

    [重点]：诉讼与仲裁的案例运用

[难点]： 无

四、教学过程：1、诉讼与仲裁的八大区别；

              2、诉讼与仲裁的案例运用。
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五、教具，课件及挂图：多媒体课件

六、作业及辅导：课本练习及案例分析

七、课后小结：本章没有学习难点，因此按计划顺利完成教学任务。
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2020-2021学年第一学期 第 十五 周 星期一  第 3-4节  2020-12-14

复习  

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

通过老师串讲复习，使学生温故所学知识，并重点掌握重要的知识理论。

二、教学内容：2课时  

                       

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 

[难点]： 

四、教学过程：1、串讲；

              2、复习提纲答案要点提示。
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五、教具，课件及挂图： 

六、作业及辅导： 

七、课后小结： 

教 师 授 课 教 案
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 19国贸3-6班   《经济法》课程     使用教材   经济法（主编 吉文丽）

2020-2021学年第一学期 第 十五 周 星期三  第 5-6节  2020-12-16

堂上考查

教案内容：一、本次授课的教学目标；二、内容及课时分配；三、重点、难点及处理方

法；四、教学过程；五、教具、课件及挂图；六、作业及辅导； 七、课后小结。

一、教学目标

堂上完成考查任务。

二、教学内容：2课时   

                       

三、重点，难点及处理方法

    [重点]： 

[难点]： 

四、教学过程： 

五、教具，课件及挂图： 
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六、作业及辅导： 

七、课后小结： 


	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案
	教 师 授 课 教 案

